

apriori, că eu n'am fost autorul nici morală nici intelectuală ală aceleia și decă d-lu „Natanailu” își publică reflecșiunile sale în același diar, de sigură on. Redacțiune, carea oricum își cunoșce corespondenții, și-ar fi făcut observațiunile sale. Despre apariția corespondinței din cestiuone — fiind că diarele mele se adresază la S. Sân-Georgiu — aflai scire acolo dela un amic, numai la reintorcerea mea după serbători la oficiu, mai înainte de a fi desfăcută cele sosite prin poștă — întocmai precum fuseu făcut atentă chiar numai astăzi, la revenirea mea în familiă, și asupra reflecșiunilor apărute în „Gazeta Transilvaniei” ală cărei abonentă n'am avut norocirea a fi până acum, deși după mărturisirea d-lui „Natanailu” am horobilul venită ca protopresbiteră de 7—800 fl. din care mai trebuie să inchiriez cancelariă în S. Sân-Georgiu, unde parochia e ocupată er familiă să mi-o îngrijescă de acasă. Decă d-lu „Natanailu” seu plenipotentorulu seu sciu ca și albinele să adune capitală mare, fără a avé și spese, formându pentru dēnsii venitulă întregă fondă curată de rezervă, — suntă într'adevăr de invidiată atari capacități financiare, de cari ară avea mare lipsă și statulă, chiar în învâlmașela deficitelor de astăzi.

Der firulă roșiu în scopulă ce urmăresc reflexiunile se vede mai bine din citatulă și interpretarea circularului meu adresată preoțimei și poporului tractuală la 26 Septevre 1886 (despre care are cunoșcintă și Prea veneratulă Consistoriu archidieceesană încă mai înainte de a se fi ostenit d-lu „Natanailu” cu publicarea lui întrégă) în care simulandă a recunoscă necesitatea dispozițiunilor luate de protopresbiteră pentru a se presenta partidele în centru la oficiu, acasă totă pe acesta, respective persona protopresbiterului, că însuși ar contribui la sporirea concubinatelor. Norocire că între Brețcu și Brașovă, nu s'a găsită vr'o tipografiă românescă, căreia să-i fi sciută numi numele, căci altcum d-lu „Natanailu,” mă escumunica și din șirulă Românilor; fără colorită confesională. Der dispozițiunile superiore pretindă funcționarea oficiului protopresbiterală din centru numai pentru înlesnirea administrațiunei bisericesci și d-lu „Natanailu” pe care-lă dore vedēndu-mē numai și Dumineca acasă în familiă, voesce totuși a dispensa și pe preoți dela venirea la oficiul protopresbiterală, tāmāindu-le că acēsta ar fi egală cu detragerea încrederei indifere cestiuă. Intrebă acum pe d-lu „Natanailu” ce să caute protopresbiterulă în centru, când nici partidele, nici preoții, căroră le trebuescă crucea spre a-și cresce copii la școlă, n'au a se presenta la oficiul protopresbiterală nici celă puțină odată într'ună ană, în Novembre, pentru a revida protocolulă cununa țiloră cu ocașunea încasării taxelor archiepiscopesci?

Protopopolulă să reședă deră în orașulă centrală, fără parochiă și fără cuartiră liberă, numai pentru a primi și espeda poșta, precum și face de 7 luni de zile, și decă în anumite casuri pretinde să vină în atingere directă cu partidele seu cu preoțimea, acēsta va să dică a despoia — er în urmă, decă protopresbiterulă vine numai Dumineca acasă la familiă — se sporescă căci nu se găsesce protopopolulă

Minunată deducțiune însă și d-lu „Natanailu” nedreptă.

Ce felă de deresursele sigure „Natanailu” și însuși precâte odată fificațiune de in

ună singură preotă, care a fostă amendată seu a trebuită să-mi aducă mie plocōne ca mai înainte!

Der ce rezultă din suspiciōnările scrise în acestă înțelesă la adresa mea? Ori că d-lu „Natanailu” e tinērulă malcontentă preste care s'a trecută ca preste jota subscript la alegerea de protopresbiteră, ori ca plenipotentiată ală acestuia e rēu indusă în erōre, servindu-i scopurile sale cunoscute egoistice de a nu mă mai vedē acasă, nici în familiă, după ce le-a rēmsă parochia la dispozițiă. — Hine illae lacrimae!

În casulă dintăiu declară, precum am mai declarată cu altă ocașione în colōnele altui diar, că nu mai stau de vorbă pe acestă terenă, er pentru a doua eventualitate invită pe d-lu „Natanailu” să-și câștige nu „puțină” ci mai multă cunoșcintă despre raporturile din Trei-scaune, căci ar face ună bună serviciu Românilor vaerați pe aici, cu deosebire în alte raporturi ale lor. Er eu — încătă pentru mine — decă vreu, seu potă să scriu „la comandă” m'ași folosi de acēstă putere celă puțină mai curēndă, până nu se răcesce cu totulă t'ēba, și nu la 2 luni după ținerea sinodului protopresbiterală. — E mai departe treba corespondentului din „Telegraful Română” a recunoscă seu nu dictatura însușită asupra lui, din causă că n'ar sci scrie corespondențe ca d-nulă „Natanailu” — chiară adevērate?!

D. Coltefeană, protopresbiteră.

Școlēle românesce din Macedonia.

(Urmare).

A treia școlă s'a deschisă în Vlaho-Clisura în modă definitivă de Apostolă Mărgărintă, în anulă 1868, în urma ordinului vizirială obținută la Constantinopolă, și de atuncă a funcționată regulată, afară de puține intreruperi în diferite epoce, intreruperi ocașionate de intrigile adversariloră Românisului, cari isbutiră a rădica dela școlă pe profesorulă Apostolă Mărgărintă, pe care îlă țineau la închisōre ori îlă trimeteau în exilă. Împreună cu Apostolă Mărgărintă ca directoră, era institutoră ală școlēi din Vlaho-Clisura și D. Tuliu Tacită, elevulă ală școlēi macedo-române dela sfinții Apostoli în Bucuresci, și ală liceului sf. Sava, începēndă dela anulă 1868 și până la sfirșitulă anului școlară 1882—1883, când din causa sănētății lui sdruncinate, s'a retrasă din școlă, și a fostă înlocuită de d. D. Cuvati, elevulă ală gimnasiului Matei Basarabă. Dela anulă 1879, elevii acestei școlēi înmulțindu-se, s'au numită și doi ajutori, d-nii G. Adam și N. Nacea, amēndoi elevi ai școlēi române din Vlahulă-Clisura, celă întâiu cu două clasă gimnastiale și celă ală doilea cu o classă. Acēstă școlă are 97 elevi.

A patra școlă

solventă ală liceului sf. Sava. La anulă 1881, s'a mai numită ajutoră d. Ionă Unea, Română în Crușova.

A opta școlă s'a înființată în anulă 1875, în Neveasta, orașelă pe deplină românescă, vëndă de învățătoră pe d. C. Ionescu, elevulă ală școlēi macedo-române, dela sfinții Apostoli și absolventă ală liceului sf. Sava din Bucuresci, plătindu-i-se salariulă de d. Vasile Dană, Română-macedoneană stabilită în România, negustoră și mare proprietară; la anulă 1878, s'a numită la acea școlă ună ală doilea învățătoră, d. Serju Dimitrescu, elevulă ală școlēi macedo-române dela sfinții Apostoli și absolventă ală liceului sf. Sava din Bucuresci. La anulă 1880, a rēmasă la școlă dela Neveasta numai d. S. Dimitrescu, care este și până acuma, er d. C. Ionescu s'a permutată la școlă din Hrupiste. Școlă dela Neveasta are 40 elevi.

A noua școlă s'a deschisă în anulă 1878 în Perivoli, orașelă pe deplină românescă, situată pe muntele Pind în Epiră, de cătră învățătorulă G. Perdichi, elevulă ală școlēi macedo-române dela sfinții Apostoli din Bucuresci care mai târziu s'a permutată la școlă primară de băeți din Bitolia. Înmulțindu-se numărul elevilor acelei școlēi, s'a numită ca ajutoră părintele D. Constantinescu, elevulă totă ală școlēi macedo-române dela sfinții Apostoli, er d. Zisi Papa Tanasă, doctoră în medicină, s'a numită și este directoră ală acelei școlēi, care funcționază la Perivoli numai vara, er ierna țină școlă d-nii Zisi Papa Tanasă și preotulă D. Constantinescu, la Grebena, orașelă locuită de Grăci, de Turci și de Români, unde descindă și petrecă ierna mai multe familii din orașele românesce dela Pindă, Samarina, Avdele și Perivoli. În timpă de veră acēstă școlă numără 117 elevi. Ajutoră ală profesorului este d. Panaită Perdichi, Română din Perivoli.

A deca școlă s'a deschisă în Perleapă (orașă cuită în mare parte de Bulgari și Turci, și de Români) la anulă 1878, de d. D. Nicolescu, elevulă ală școlēi macedo-române dela sfinții Apostoli și absolventă ală liceului sf. Sava din Bucuresci, care la anulă s'a permutată la școlă din Magarova. Acum ală școlēi din Perleapă este d. I. Hondre, profesorulă gimnasiului Matei Basarabă.

A unspredecea școlă s'a deschisă în vizirială, obținută de d. A. 1878, în Bitolia.

Jurnalul la bursa de Viennă

din 2 Maiu st. n. 1887.

Rentă de aură t/100	101.45	Bonuri croato-slavone	104.50
Rentă de hârtiă 10/100	84.55	Despăgubire p. dijma de vină ung.	98.75
Imprumutul căii ferate ungare	150.25	Imprumutul cu premiu ung.	118.50
Amortisarea datorieii căilor ferate de osă ung. (1-ma emisiune)	98.40	Losurile pentru regularizarea Tisei și Segedinului	124.40
Amortisarea datorieii căilor ferate de osă ung. (2-a emisiune)	127.20	Renta de hârtiă austriacă	81.60
Amortisarea datorieii căilor ferate de osă ung. (3-a emisiune)	115.—	Renta de arg. austr.	82.55
Bonuri rurale ungare	104.90	Renta de aură austr.	112.10
Bonuri cu cl. de sortare	104.50	Losurile din 1860	135.25
Bonuri rurale Banat-Timșu	104.75	Acțiunile băncii austro-ungare	875.—
Bonuri cu cl. de sortare	104.50	Act. băncii de credit ung.	286.75
Bonuri rurale transilvane	104.60	Act. băncii de credit austr.	281.70
		Argintul — Galbin	5.98
		impărtașel	10.04
		Napoleon-d'ori	62.27
		Mărul 100 imp. germ.	126.50
		Londra 10 Livres sterlinge	

Bursa de București.

Cota oficială dela 19 Aprilie st. v. 1887.

	Cump.	vënd.
Renta română (5%)	90—	91—
Renta rom. amort. (5%)	92 ¹ / ₂	93 ¹ / ₂
„ convert. (6%)	86 ³ / ₄	87 ¹ / ₂
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	34—	36—
Credit fonc. rural (7%)	103—	103 ³ / ₄
„ „ „ (5%)	87—	87 ³ / ₄
„ „ „ urban (7%)	100—	100 ³ / ₄
„ „ „ (6%)	92—	93—
„ „ „ (5%)	83—	84—
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
„ „ Națională	—	—
Aură contra bilete de bancă	17.—	17.50
Bancnote austriace contra aură	2.00	2.02

Cursulu pieței Brașov

din 3 Maiu st. n. 1887.

	Cump.	Vend.
Bancnote românescl	8.51	8.54
Argent românesc	8.45	8.50
Napoleon-d'ori	9.99	10.03
Lire turcescl	11.35	11.40
Imperiali	10.35	10.40
Galbeni	5.93	5.97
Scrisurile fonc. „Albina” 6%	101.—	102.—
„ „ „ 5%	98.—	99.—
Ruble Rusescl	112.—	113.—
Discontulă	7—10%	pe ană.

— Din ziua de 5 Maiu —

costă în Strada Teatrului Nr. 7

la

STEFANŪ BUREȚEA

Unŭ Kilo carne de vită bine cântărită **36 cr.**

așader cu 4 cr. mai effină ca în alte măcelării. 1—3

TARIFA

anunțurilor și inserțiunilor.

Anunciuri în pagina a IV-a linia de 30 litere garmond fl. — cr. 6.
 Pentru inserțiuni și reclame pagina a III linia a fl. — cr 10.

Pentru repețiri se acordă următoarele rabate:

Pentru repețiri de 3—4 ori	10%
„ „ „ 5—8 „	15%
„ „ „ 9—11 „	20%
„ „ „ 12—15 „	30%
„ „ „ 16—20 „	40%
Dela 20 de repețiri în sus	50%

Pentru anunciuri ce se publică pe mai multe luni se facă învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai sus.

Avisū d-lorū abonați!

Rugămŭ pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei să voiască a scrie pe cuponul mandatului postalŭ și numerii de pe sub care au primitŭ diarulŭ nostru până acuma.

Domnii ce se abonează din nou să binevoiască a scrie adresa și să arate și postaultimă.

Se ivescŭ iregularități la primirea diarului onor. abonați încunoscŭința imediatŭ prin carte postale, ca în câtu delăturreze

ADMINISTR. „GAZ. TRANS“

Mersulŭ trenurilor

bilă dela 1 Octomvre st. n. 1886.

Liniile de calea ferate orientale de statŭ reg. ung.

Arad-Teluș.		
Linie	Trenŭ de persoane	Trenŭ omniŭbu
	12.10	—
	9.05	—
	11.10	—
	—	—